

NBA中国赛,热火在北京战胜快船

“皇帝”威武,热火“燎原”

80:94

快船 热火



詹皇投篮

詹姆斯、韦德、格里芬、波什……这些梦幻般的重量级球星,让昨晚的北京万事达中心变成了中国篮球迷顶礼膜拜的“圣地”。而球星们也没让中国球迷失望,在“小皇帝”詹姆斯的带领下,热火一路领先,以94比80笑到了最后。

NBA中国赛已经不是新鲜事,但是此次中国赛的重量级却是前所未有的。卫冕冠军热火尽遣主力,而新锐快船也有格里芬和保罗(因伤只参加训练,未参赛)领衔,这大大吊起了球迷的胃口。本次比赛的热度有多高?从赛前门票的爆炒程度就可见一斑。200元面值的球票被炒到750元,500元的球票叫价900元还一票难求。对于中国球迷来说,这场“豪华盛宴”值得他们慷慨解囊。

而球星们的全情投入,也的确让球迷们值回票价。你以为韦德赛前号称“将打出总决赛水平”,只是一句客套吗?不!比赛第三节韦德在拼抢中鼻子受伤流血,但他在简单处理后拒绝下场,依然在场上拼尽全力。由此可见,球星们都是铆着劲要打出水平。

遗憾的是,人们预期的“詹姆斯对撼格里芬”的劲爆场面只演了半场。上半场,场面牢牢被詹姆斯所掌控。只见他内外开花,带领热火迅速将快船甩开。比起卫冕冠军的成熟阵容,还处在磨合期的快船显然还未进入角色。因为缺少队友

的有力支援,格里芬上半场也几乎毫无亮点。“双簧”变成“独角戏”,热火早早地确立了巨大的领先优势,也让比赛失去了悬念。

但是,这并不影响比赛的观赏性。对于一场季前赛来说,胜负本来就无足轻重,球迷们要的只是两个字——过瘾!格里芬在下半场如梦初醒,上演了多次暴扣,过瘾;詹姆斯和韦德的精妙配合,过瘾;连巴蒂尔频频发威的外围三分,都让球迷高喊过瘾。最终,独得20分的小皇帝成为全场最抢眼的主角。在他的率领下,热火保持“热度”,以94比80“烤焦”了快船。

不过对于快船来说,他们还有“报仇”的机会。10月14日,两队将转战上海,奉献中国赛的“第二季”。

特约记者 吴吉



小皇帝成了场上的指挥官

球员必须看到安保人员才下飞机、桌椅摆放精确到角度、如何办赛全依照一本神秘的手册……

原汁原味的NBA原来是这样出炉的

詹姆斯的霸气、拉拉队的激情、场地灯光的耀眼、现场音乐的劲爆……昨天,2012NBA中国赛北京站的比赛在一种充满娱乐感和舞会感的氛围中落幕,原汁原味的NBA用他们经典的美式娱乐让现场观众和电视机前的观众目不暇接。表面上火爆热闹,但私下里,NBA为了这场看似轻松的秀场做了无数精细充足的工作。昨天,记者电话专访了北京站主办方之一的相关负责人,从场地布置和安保等方面,向您介绍如何让一个原味的NBA出现在中国。

场地 提前一个半月进入准备期,吉祥物也有单间

张威(化名)所在的公司是本次NBA中国赛北京站主承办方之一,其对于NBA对场馆的利用方式十分熟悉,对于自己经手的项目,张威对于记者的提问对答如流。

2004年NBA季前赛第一次来中国的时候,NBA方面会空运地板,现场铺就,现在因为北京万事达中心是完全按照NBA标准修建的场馆,因此在这方面的布置节省了人力物力。但这并不意味着场地布置便十分轻松,涉及现场娱乐效果的设备,皆由美国空运而来。“地板和篮筐都是本来就有的,但篮球、运动装备和比赛的技术系统都是从美国带来的”,张威表示,现场的IT布置以及新闻发布的相关设备皆由NBA方面负责,不让非NBA的人员参与。“场地布置的工作,提前了起码一个半月就进入了准备期,”因为NBA工作要求细致,如赞助商的展位、展厅和现场体现等细节,NBA



吉祥物在后台房间里享受单间的待遇

很早就在和承办方协调。“电话会议都开了很多次,和NBA方面的大佬们也谈了很多次,基本都是按照他们那边的要求来做。”

“和其他活动明显不同,地下一层走一圈,你会发现,所有的房间基本上被赛事占用了,而且房间的分工非常细致。”在

万事达中心的后台房间,除了两支球队的更衣室和NBA相关的公关、转播、官员等工作人员房间外,拉拉队和现场娱乐表演人员都有自己的准备间。有意思的是,有一个房间的牌子上专门写着“吉祥物”,为吉祥物也提供了和拉拉队和NBA官员们一样的待遇。

安保 球员必须看到安保人员,否则不会下飞机

场地准备好了,接下来是保证球员的安全。安保历来是NBA工作的重中之重,虽然球星们在来到中国后畅游长城和颐和园,但看似轻松自由的表象下,却有着极其严格的安保措施和协调工作。

“训练期间的比赛的时候对场馆的安保没有特别的要求,必须要有安保在就行了。但球员接机和游玩的时候,安保要求就特别严格。”张威表示,球星们去颐和园拍照,去长城游览,都要安排各地的公安去对接,十分谨慎和细致。

球员的接机恐怕是安保级别和工作最高的时候。“接机的安保比球员游玩时更严。因为两支球队的来时间大概陆续在晚上六点到九点,那时正好是客流量比较大的时候,所以安保级别比较高,当时现场除了公安和特定的几个人以外,都无法进入球员出机场时要经过的通道。”NBA的安保力度之严格,甚至从机舱门打开的那一刻前就已经开始,“接机的时候,如果在机舱门打开后看不到NBA方面的安保官员,球员们是不会下飞机的。”张威表

示,接机的安保人员皆来自美方NBA,在两支球队的到中国之前便早已到达,负责和协调各项工作。“只要看到了安保专员,就证明安保工作没有问题,球星们才会放心地出机舱。”

同时,据记者了解,两个酒店的驻地以及球队出行时都会有专业的安保人员陪护,虽然只有詹姆斯这样的大牌巨星才有个人保镖,但其他球员也基本都在安保可以控制的范围之内活动。并且考虑到安全因素,球员单独离开球队或酒店,从安全角度来说都是明令禁止的。

手册 办赛要求全在手册里,细致苛刻精确到桌椅角度

将原汁原味的NBA复制到中国,其中需要进行的各项工作庞杂而繁琐。虽然如此,但即便你是一个毫无办赛经验的门外汉,只要有了一本NBA方面的办赛手册,你甚至能够成为该领域专家。

“这本手册是不能照相的,也不能给你们看里面的内容,”相关人士表示,NBA对这本手册的保密程度十分高,但在万事达中心采访时,记者依然了解到了一些这本神秘手册的内容。这是一本大概有一本小字典厚度的手册,场馆布置的任何需求,和球队安排安保等所有内容都在手册里。据了解,手

册的内容十分严密和细致,对一些小细节的关注甚至达到苛刻的程度,“我们都是按照一个专门的手册来做,包括在发布会或者更衣室里桌子怎么摆,具体到角度、朝向等方面都有规定。”一位负责场地布置的现场工作人员对记者说道。

同时,该手册对食物清单、按摩椅的数量、冰桶的数量都有严格规定。例如对于饮料赞助商产品的摆放,雪碧会出现在两队的更衣室、训练场和发布会,每个地方都有数量要求,如更衣室必须有24瓶,整个场馆里必须有960瓶等。

该手册由电子版原件打印

出来,方便分发给各个部门的工作人员,每个人只会得到自己负责项目的那一部分内容。细心细致,让这本手册几乎成为办赛圣经。

对于这种严格细致的工作方式,一直参与赛事相关组织和协调工作的张威深有感触,“NBA对各方面工作的要求都比较高效,在进行赛事准备的这段时间里,他们总是在催促,因为他们的工作都是一环扣一环的,十分细致,如果一个环节耽误了就会影响很多。总的来说,NBA确实是一个十分专业和高效的团队。”

现代快报记者 沈忱

延伸阅读

林书豪火箭“处子秀”表现平平

美国华裔篮球明星林书豪昨天在本赛季第一场季前赛中首次为火箭队披挂上阵,迎战上赛季NBA西部冠军俄克拉荷马雷霆队。火箭队最终以107:105险胜,但林书豪表现不如预期。比赛在得克萨斯州西南部城市伊

达尔戈举行。林书豪此次火箭处子秀时间有限,仅在第一节和第三节上场。时间将近20分钟,中间虽有一记妙传给队友阿克西,但总体表现平平,贡献3分、6次助攻和3次抢断。

据新华社